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Temat: Powtorzenie wiadomosci.

Obieg wody w przyrodzie
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Zad.1 Obieg wody w przyrodzie.
[lo$¢ wody na kuli ziemskiej jest stata,
cho¢ woda jest w ciaglym ruchu.
Przemieszczanie si¢  wody  jest
wywotane przez dwa czynniki — Stonce
1 grawitacje. [Energia stoneczna
powoduje parowanie wody, a sita
przyciggania ziemskiego — opadanie
kropli. wody z atmosfery na
powierzchni¢ Ziemi, a nastgpnie jej
splywanie i przesigkanie do morz oraz
oceanow

Przeanalizuj schemat. Opisz wlasnymi stowami obieg wody w przyrodzie.

Zad. 2 Dopasuj definicje i przyktady, potacz linia.

roztwor wlasciwy
koloid
zawiesina

kisiel
woda z kreda
postodzona woda

Zad. 3 Roztwory to mieszaniny jednorodne, ktore sktadajg si¢ z dwoch lub wigcej substancji.
Jesli jedna substancja calkowicie rozpusci si¢ w drugiej, powstaje mieszanina jednorodna zwana

roztworem. Kazdy roztwoér sktada sie z rozpuszczalnika i substancji rozpuszczonej (jednej lub
wigcej). Co stanowi substancj¢ rozpuszczong, a co rozpuszczalnik w wodzie morskiej?

substancja rozpuszczona = .iciceeveiieceenenne.

rozpuszczalnik L
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Zad. 4 Na podstawie danych zawartych w tabeli opisz, jak wraz z temperaturg zmienia si¢
rozpuszczalnos¢ sacharozy. Czy ilo$¢ rozpuszczonej sacharozy ro$nie czy maleje?

Temperatura Cukier sacharoza
0st.C 179
20 204
40 238
60 288

Rozpuszczalno$¢ substancji stalej w wodzie wzrasta/ maleje wraz ze wzrostem temperatury.
(podkresl wilasciwg odpowied?z)

Zad.5 Proste obliczenia z wykorzystaniem stezenia procentowego, masy substancji, masy
rozpuszczalnika, masy roztworu. Wykonaj obliczenia.

Dane:
msoli=20g
m wody80g

m roztworu =m soli + m wody=.................. Et e E= i, g

Cp=

Odpowiedz: Stezenie procentowe roZtworu Wynosi «................... %

Zad. 6 Uzupelnij rownanie. (uzyj stow + reaguje z; > daje)

Zapis slowny

Zapis modelowy

Zapis symboliczny

C + 0, =2 CO

Odczytanie
rownania
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Temat: Sprawdzian wiadomosci 28.05.2020r.

Zad. 1. Uzupelnij schemat. Wstaw w miejsce kropek odpowiednie okreslenia. (4pkt)

symbol wodoru liczba atoméw symbol tlenu woda(tlenek wodoru)
wodoru

Zad. 2. Zakres$l prawidtowa odpowiedz. (1pkt)
Czasteczka wody sktada si¢ z :

a) Dwoch atomow tleni i jednego atomu wodoru
b) Jednego atomu tlenu i jednego atomu wodoru
¢) Dwoch atomow wodoru i1 jednego atomu tlenu
d) Jednego atomu tlenu i jednego atomu siarki

Zad. 3 Poréwnaj, jak wraz z temperaturg zmienia si¢ rozpuszczalno$¢ gazow i substancji
statych w wodzie. (1pkt)

Temperatura Dwutlenek wegla tlen azot wodor

0 0,335 0,006948 0,00294 0,0001982
10 0,232 0,005370 0,00231 0,0001740
20 0,169 0,004339 0,00189 0,0001603
30 0,126 0,003508 0,00162 0,0001474
40 0,097 0,003081 0,00139 0,0001384
50 0,076 0,002657 0,00121 0,0001287

Rozpuszczalnos¢ gazow w wodzie wzrasta/ maleje wraz ze wzrostem temperatury. (podkresi
wlasciwg odpowiedz)

Zad. 4 Uzupeij stowny zapis reakcji. (uzyj stow + reaguje z; =2 daje) (4 pkt)

Spalanie C + 0, = CO,
(stowny zapis
reakcji)
........................ D
Odczytanie

rownania
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Zad. 5 Stany skupienia wody. Nazwij przemiany stanéw skupienia. (6pkt)

Woda jest jedynym zwigzkiem chemicznym, ktéory na Ziemi wystepuje w trzech stanach
skupienia. W wodach powierzchniowych i podziemnych stanowi ciecz, w atmosferze jest gazem,
a w opadach ($niegu, gradzie) oraz lodowcach i zmarzlinie istnicje w stanie statym. Woda
w temperaturze pokojowej jest cieczg.
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Zad.6 Proste obliczenia z wykorzystaniem stezenia procentowego, masy substancji, masy
rozpuszczalnika, masy roztworu. Wykonaj obliczenia. (4pkt)

Dane:

msoli=40g

m wody=60g

m roztworu =m soli + m wody=.................. Et e E= i g
Cp=

Odpowiedz: Stgzenie procentowe roztworu Wynosi .................... %

Zad. 7 W ktorej zlewce jest wieksze stezenie procentowe cukru? Kazda zlewka zawiera 100 g
roztworu. (1pkt)

ANNANNA

zlewka z 7g cukru zlewka z 12 g cukru zlewka z 18 g cukru

najwieksze stezenie procentowe jest w zlewce.....cooeeviiiiniiiiiniiinnne.



